На бланке организации
Руководителю Уральского ТУ Минобрнауки России Манжурову И.Л.
Уважаемый Игорь Леонидович!
В соответствии со ст. 63 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, предоставляются бесплатно по запросам о предоставлении сведений федеральных органов исполнительной власти и их территориальных органов.
[bookmark: _GoBack]Просим Вас содействовать в получении в вышеуказанных информационных базах сведений в отношении прав на недвижимое имущество на сотрудника НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФИО и членов его семьи в виде выписки из ЕГРН для получения социальной выплаты в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых ученых ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2021 году.
Приложение на отдельном листе: данные сотрудника и членов его семьи (ФИО (если была смена – указывать все), дата рождения, паспортные данные, дата выдача паспорта).
Директор                                                                                  подпись 

