Служебная деятельность Управления Россельхознадзора по Оренбургской области при осуществлении ветеринарного надзора

Об обязательной электронной ветеринарной сертификации ФГИС «Меркурий»
Управлением 	Россельхознадзора по Оренбургской области проводится работа по наблюдению за соблюдением обязательных требований при оформлении электронный ветеринарных документов всеми участниками рынков, осуществляющими производство, переработку, хранение и реализацию продукции животного происхождения.
Меркурий применяется Россельхознадзором при планировании и проведении контрольно-надзорных мероприятий как инструмент, позволяющий обнаруживать и исключать нелегальных схем производства и перемещении фальсифицированной и опасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции животноводства, предотвратить причинение вреда здоровью граждан.
В Оренбургской области доступ к информационной системе «Меркурий» имеет более 20 тысяч пользователей на 80 тыс. площадок. 
Действующая в Управлении Россельхознадзора мониторинговая группа специалистов, c помощью аналитических модулей Исскуственного интелекта ежедневно анализирует систему и следит за соблюдением предприятиями требований к оформлению ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.
С начала 2024 года выявлено более 300 (2748) нарушителей, из них более 110 (223) ветеринарных врачей госветслужбы, 190 (2525) уполномоченных лиц, приостановлена регистрация 46 (217) уполномоченных лиц.
Руководителям госветучреждений направлено 110 (223) уведомлений, хозяйствующим субъектам вынесено более 67 (217) предостережений, направлено 122 (2308) предупреждений в ФГИС «Ветис.Паспорт».
Типовые нарушения: продление сроков годности, авансовые даты производства, сертификация с фантомных площадок, нелогичные перемещения продукции. В 2023 году выявлено 10 (53) фантомных площадки.
В 2024 году направлено 3 информационных письма в УМВД России по Оренбургской области, а также в прокурору Оренбургской области по факту поставок фальсифицированной продукции в социально-значимых учреждениях, по государственным контрактам под видом товаров надлежащего качества и порядке рассмотрения информации со ст 144-145 УПК РФ. 
С 2022 года правоохранительными органами возбуждено 15 уголовных дел, дополнительно направлено и находятся на рассмотрении еще 37 материалов.

Результаты контрольно-надзорной деятельности в сфере внутреннего ветеринарного надзора
При осуществлении целей и задач в части внутреннего ветеринарного контроля должностными лицами Управления за I квартал 2024 год проведено 301 контрольно – надзорное мероприятие. Количество выявленных нарушений требований законодательства в сфере ветеринарии и безопасности пищевой продукции – 274 нарушения.
Также проводятся профилактические мероприятия и мероприятия без взаимодействия: 
1) профилактические мероприятия:
– 243 информирования; 
– 1271 консультирование заявителей и хозяйствующих субъектов;
– 270 профилактических визита;
– объявлено 593 предостережения в целях недопущения нарушений обязательных требований;
2) мероприятия без взаимодействия:
– 214 наблюдений за соблюдением обязательных требований (все площадки); 
– 71 выездное обследование хозяйствующих субъектов
В рамках государственного эпизоотического мониторинга в 1 квартале 2024 года проведено более 1,7 тыс. исследований, из них 52 положительных.
B рамках государственного задания «Проведение лабораторных исследований сырья, продукции животного происхождения, кормов и биологического материала в целях обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов» в 1 квартале 2024 года отобрано 318 проб, при проведении исследований в Оренбургском филиале ФГБУ «Центр оценки качества зерна» получено 8 положительных результатов. 
За 1 квартал 2024 года отобрано 55 проб молочной продукции. По результатам лабораторных исследований в 3 пробах выявлено несоответствие по показателям: наличие масел и жиров, не заявленных в составе продукции, фальсификация молочной продукции жирами немолочного происхождения, несоответствие массовой доли белка показателям, заявленным производителем. 
В 2024 году в сравнении к 2023 году доля фальсификации снизилась с 5,8 % до 5,4 %.
Управлением выдано 14 решений об отмене действия деклараций.
Благодаря взаимодействию Министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области, Управления Роспотребнадзора и Управления Россельхознадзора по Оренбургской области разработаны:
1.	методические рекомендаций по приемке продуктов питания для заказчиков Оренбургской области, в которые включены требования к прослеживаемости перемещения продукции от производителя до социально значимого учреждения
2. реестр поставщиков и производителей пищевой продукции, не отвечающий установленным требованиям.

По результатам работы в 2024 году на территории Оренбургской области была выдана 1 лицензия на осуществление фармацевтической деятельности. Данную лицензию имеют 112 лицензиатов. Из них 102 лицензиатов имеет лицензию на розничную торговлю, 9 лицензиатов осуществляют оптовую торговлю. 
В 2024 году в рамках лицензионного контроля проведено 14 профилактических визита, и выдано 20 предостережений. 
За 2023 году проведена 1 внеплановая проверка в качестве специалиста с прокуратурой области, 89 профилактических мероприятий, выдано 4, переоформлено 4 лицензий на осуществление фармацевтической деятельности.
В 2024 году проведен мониторинг более 430 сайтов, осуществляющих реализацию лекарственных препаратов для ветеринарного применения направлена информация о 276 сайтах незаконно реализующих ветеринарные препараты их них заблокирован 78 сайтов, направлены письма в Роскомнадзор.
Так же в 2023 году проведен мониторинг более 650 сайтов, осуществляющих реализацию лекарственных препаратов для ветеринарного применения направлена информация о 378 сайтах незаконно реализующих ветеринарные препараты заблокирован 155 сайт, направлены письма в Роскомнадзор.

Результаты деятельности в сфере пограничного ветеринарного контроля на Госгранице РФ и транспорте
При осуществлении пограничного ветеринарного контроля с начала 2024 года досмотрено 1547 транспортных средства (425 автомобилей, 962 вагона                   и 160 авиационных средств). Проконтролировано 69,7 тыс. тонн поднадзорных грузов, более 101,7 млн особей (энтомофаги, раки), 358 голов животных.
Всего при проведении контрольно - надзорных мероприятий было задержано 272,281 тонн грузов, 354 головы различной живности, 302,4 тыс. штук яйца пищевого.
[bookmark: _GoBack]Основными причинами задержаний являются: отсутствия ветеринарных сопроводительных документов на перевозимый груз, отсутствие маркировок                   от производителя, несоответствие маркировки требованиям технического регламента ТС, отсутствие аттестованного вида деятельности предприятия отправителя в Реестре Таможенного союза, несоответствие товара товаросопроводительным документам.
Из всех задержанных грузов по решению Управления было возвращено 261,761 тонн продукции, 354 головы различной живности, 302,4 тыс. штук яйца пищевого;
По результатам контрольно-надзорной деятельности уничтожено более 10,52 тонн животноводческих грузов, в том числе 0,015 т санкционной продукции (мясо птицы) США.
На экспорт с предприятий Оренбургской области отправлено более 25,8 тыс. тонн животноводческой продукции.

Основные нарушения, выявляемые Управлением при проведении контрольно-надзорных мероприятий
-нарушения ветеринарно-санитарных правил содержания и разведения сельскохозяйственных животных и птицы;
-нарушения ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов;
-нарушения правил карантина животных;
-несоблюдение ветеринарно-санитарных правил на предприятиях мясной промышленности;
-нарушения правил ветеринарной обработки животных при их продаже;
-перевозка живых животных без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих эпизоотическое благополучие места их выхода;
-оборот продукции животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов, что не позволяет определить эпизоотическое состояние места выхода продукта и его ветеринарно-санитарную безопасность для здоровья человека;
-отсутствие маркировки на продукции, что не позволяет установить страну происхождения, производителя, дату выработки и срок годности; 
-нарушения при оформлении ветеринарных сопроводительных документов; 
-нарушения условий и сроков хранения продукции.

Перечень нормативных документов, регламентирующих деятельность надзорного органа в сфере ветеринарии
•	Закона Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии»;
•	Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;
•	Приказ Минсельхоза России от 13.12.2022 № 862 «Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях»;
•	Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 26 октября 2020 г. №626 “Об утверждении Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов”;
•	Технический регламент Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» ТР ТС 034/2013, утвержденный Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 09.10.2013 № 68;
•	Технический регламент Таможенного Союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» принят Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 9 октября 2013 года № 67;
•	Технический регламент Таможенного Союза ТР ТС 021/2011                                «О безопасности пищевой продукции», утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. № 880;
•	Технический регламент Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» ТР ТС 022/2011, утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011 № 881;
•	Технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции» ТР ЕАЭС 040/2016, принят Решением Евразийской экономической комиссии от 18.10.2016 г. №162;
•	Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 21.10.2020 № 621 "Об утверждении Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации";
•	Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 18.12.2015 № 648 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами»;
•	Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 21.10.2020 г. № 622 "Об утверждении Ветеринарных правил содержания крупного рогатого скота в целях его воспроизводства, выращивания и реализации"
•	Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 03.04.2006 №104 «Об утверждении Ветеринарных правил содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)»;
•	Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 03.04.2006 №103 «Об утверждении Ветеринарных правил содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа»;
•	 «Положение о едином порядке осуществления ветеринарного контроля на таможенной границе Таможенного союза и на таможенной территории Таможенного союза», утверждено Решением Комиссии таможенного союза от 18 июня 2010 года № 317;
•	«Единые правила государственного ветеринарного надзора при международных и межгосударственных перевозках животноводческих грузов», утвержденные Решением Межправительственного совета по сотрудничеству в области ветеринарии государств СНГ от 05.11.2003;
•	Приказ МСХ РФ от 22.04.2016 года № 161 «Об утверждении Перечня видов животных, подлежащих идентификации и учету»;
•	Приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 14.01.2020 № 10 "Об утверждении Правил перевозок железнодорожным транспортом грузов, подлежащих федеральному государственному ветеринарному надзору";
•	«Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. 2. Приказ Минсельхоза России от 08.09.2020 N 533 "Об утверждении Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бруцеллеза
•	Указ Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 560 
«О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации»;
•	Постановление Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 № 778 
«О мерах по реализации Указов Президента Российской Федерации от                   06.08.2014 г. N 560 от 24.06.2015., №320 от 29.06.2016, №305 от 30.06.2018, №293 и от 12.07.2018 №420; от 24.07.2019 №293.
•	Указ Президента Российской Федерации от 29.07.2015 № 391 
«Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации»; 
•	Постановление Правительства Российской Федерации от 31.07.2015 № 774  
•	«Об утверждении Правил уничтожения сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, включенных в перечень сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых являются Соединенные Штаты Америки, страны Европейского союза, Канада, Австралия, Королевство Норвегия, Украина, Республика Албания, Черногория, Республика Исландия и Княжество Лихтенштейн и  которые по 31 декабря 2019 г. запрещены к ввозу в Российскую Федерацию»;
•	Постановление Правительства Российской Федерации от 30.11.2015                      № 1296 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 ноября 2015 г. N 583 «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики»;
•	Приказ Россельхознадзора от 19.12.2017г. №1230 «Об утверждении форм проверочных листов (список контрольных вопросов), используемых должностными лицами территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору при проведении плановых проверок в рамках осуществления федерального государственного надзора в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного  применения».
•	Приказ Россельхознадзора от 19.03.2018 № 235 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами территориальных органов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору при проведении плановых проверок в рамках осуществления федерального государственного ветеринарного контроля (надзора)»;
•	- Федеральный закон от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
•	 - Постановление Правительства Российской Федерации от 18.09.2019 №1212 «Об утверждении перечня случаев, при которых допускается использование животных в культурно-зрелищных целях вне мест их содержания или за пределами специально предназначенных дл этого зданий, сооружений, а также на необособленных территориях»;
•	 - Постановление Правительства Российской Федерации от 30.11.2019 №1560 «Об утверждении правил организации и осуществления государственного надзора в области обращения с животными»;
•	 - Постановление Правительства Российской Федерации 30.12.2019 №1937 «Об утверждении требований  к использованию животных в культурно – зрелищных целях и их содержанию»; 
•	- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2019 №1938 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по содержанию использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях и океанариумах».

Меры ответственности за нарушения требований законодательства в сфере ветеринарии
•	Статья 10.6 КоАП РФ Нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил:
1. Нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 4 настоящей статьи, - (в ред. Федеральных законов от 03.12.2008 N 247-ФЗ, от 20.10.2022 N 410-ФЗ)
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до шестидесяти суток; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до шестидесяти суток.
(в ред. Федеральных законов от 09.05.2005 N 45-ФЗ, от 09.04.2007 N 44-ФЗ, от 22.06.2007 N 116-ФЗ, от 20.10.2022 N 410-ФЗ)
1.1. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. (часть 1.1 введена Федеральным законом от 20.10.2022 N 410-ФЗ)
2. Нарушение правил борьбы с карантинными и особо опасными болезнями животных, за исключением случаев, предусмотренных частью 4 настоящей статьи, -
(в ред. Федерального закона от 20.10.2022 N 410-ФЗ)
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до семи тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до семи тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до шестидесяти суток; на юридических лиц - от девяноста тысяч до ста тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до шестидесяти суток.
(в ред. Федерального закона от 20.10.2022 N 410-ФЗ) (часть 2 введена Федеральным законом от 03.12.2008 N 247-ФЗ)
3. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от трехсот пятидесяти тысяч до четырехсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. (часть 3 введена Федеральным законом от 20.10.2022 N 410-ФЗ)
4. Нарушение правил борьбы с карантинными и особо опасными болезнями животных, повлекшее за собой возникновение очагов заразных болезней животных и (или) распространение таких болезней, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до шестисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. (часть 4 введена Федеральным законом от 20.10.2022 N 410-ФЗ).
•	Статья 10.7 КоАП РФ Сокрытие сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных
ч.1. Сокрытие от органов государственного ветеринарного надзора сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных либо несвоевременное извещение указанных органов о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных, а также несвоевременное принятие либо непринятие мер по локализации этих падежа и заболеваний - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от девяноста тысяч до ста тысяч рублей.
ч.2. Те же действия, совершенные в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина) - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
•	Статья 10.8 КоАП РФ Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства
ч.1. Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
ч.2. Перевозка сельскохозяйственных животных и (или) продуктов животноводства без ветеринарных сопроводительных документов, за исключением перевозки сельскохозяйственных животных и (или) продуктов животноводства для личного пользования - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
ч.3. Нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
•	Статья 14.43 КоАП РФ Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов.
ч.1. Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов обязательных требований к продукции либо к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации либо выпуск в обращение продукции, не соответствующей таким требованиям, за исключением случаев, предусмотренных статьями 6.31, 9.4, 10.3, 10.6, 10.8, частью 2 статьи 11.21, статьями 14.37, 14.44, 14.46, 14.46-1, 20.4 настоящего Кодекса - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.
ч.2. Действия, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, повлекшие причинение вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений либо создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой; на юридических лиц - от трехсот тысяч до шестисот тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо без таковой.
ч.3. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на должностных лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией предметов административного правонарушения; на юридических лиц - от семисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией предметов административного правонарушения либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией предметов административного правонарушения.
•	Статья 14.44 КоАП РФ Недостоверное декларирование соответствия продукции
ч.1. Недостоверное декларирование соответствия продукции - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.
ч.2. Недостоверное декларирование соответствия впервые выпускаемой в обращение продукции, относящейся к виду, типу продукции, в отношении которой предусмотрена обязательная сертификация, либо недостоверное декларирование такой продукции на основании собственных доказательств в случае, если отсутствуют или не могут быть применены документы по стандартизации, в результате применения которых обеспечивается соблюдение требований технических регламентов - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати пяти тысяч до тридцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
ч.3. Действия, предусмотренные частями 1 и 2 настоящей статьи, повлекшие причинение вреда жизни или здоровью граждан, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений либо создавшие угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан, окружающей среде, жизни или здоровью животных и растений  - влекут наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от семисот тысяч до одного миллиона рублей.
•	Статья 19.5 КоАП РФ Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль
ч.1. Невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц — от одной тысячи до двух тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц — от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
ч.8. Невыполнение в установленный срок законных требований лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора, регионального государственного ветеринарного надзора, об устранении нарушений ветеринарно-санитарных требований и правил, ветеринарных правил - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
ч.15. Невыполнение изготовителем (исполнителем, продавцом, лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), органом по сертификации или испытательной лабораторией (центром) в установленный срок законного решения, предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов к продукции, в том числе к зданиям и сооружениям, либо к продукции (впервые выпускаемой в обращение продукции) и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации или утилизации, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
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