Информация в области семеноводства с начала 2024 года

Сначала 2024 года должностными лицами Управления Россельхознадзора по Оренбургской области проведено 11 мероприятий со взаимодействием, возбуждено 9 административных дел об административном правонарушении, вынесено 9 постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа на сумму 13,5 тыс. руб.                                                                        
          Должностными лицами Управления Россельхознадзора по Оренбургской области в сфере семеноводства сельскохозяйственных растений было проведено 651 профилактических мероприятий, из них: 
 38 предостережений; 
 111 профилактических визитов;
 502 консультирования.
Проведено 38 контрольно – надзорных мероприятий без взаимодействия (наблюдение за соблюдением – 24, выездных обследований - 14)
Проконтролирован ввоз на территорию Оренбургской области из Республики Казахстан семян люцерны общим количеством 40 тонн, импортного происхождения. На семенной материал имелись документы, подтверждающие сортовые и посевные качества. Нарушений не выявлено. Ввоз семян был разрешен.  Семена продолжили путь следования в Московскую область.
  Пресечен ввоз в Российскую Федерацию из Республики Кыргызстан посадочный материал общим количеством 371908 штук происхождения Республика Узбекистан без документов, подтверждающих их сортовые и  посадочные качества.  Посадочный материал возвращен в страну отправителя.
    Пресечен ввоз в Российскую Федерацию из Республики Казахстан семян подсолнечника общим количеством 19,74 тонн происхождения Республика Казахстан без документов, подтверждающих их сортовые и посевные качества.  Семенной материал возвращен в страну отправителя. 
 Пресечен ввоз в Российскую Федерацию из Республики Кыргызстан семян подсолнечника общим количеством 22 тонны происхождения Республика Кыргызстан без документов, подтверждающих их сортовые и посевные качества.  Семенной материал возвращен в страну отправителя. 

         В результате наблюдения за соблюдением обязательных требований, проведенных без взаимодействия с контролируемым лицом выявлено 19 сортов, не внесенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Объявлены предостережения о недопустимости обязательных требований.
С начала 2024 года инспекторами Управления Россельхознадзора по Оренбургской области, в рамках исполнения государственного задания в области семеноводства было отобрано 266 проб из них на определение посевных качеств и ГМО. Проведено 516 исследований. Не соответствуют требованиям государственных стандартов по посевным качествам 9 проб массой партии 3,9тонн. 
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